

臺灣體育大學圖書館輯資料報

日期 740816 版面 二版

分類 棒球 來源



郭泰源準備在九月初做最後的衝刺。

郭小莊所屬眾衆矚目新王是誰？



作振待猶郭小莊所屬眾矚目新王是誰？

今年日本職業棒球季已進入後半段

比賽，原本是太平洋聯盟「新人王」呼聲最高的郭泰源，由於手傷及退出明星隊，而行情下跌。可是，在平穩表現中行情上漲的莊勝雄，卻成為眾所矚目的焦點。

十四日，莊勝雄在羅德隊對西武隊之戰，擔任先發投手，贏得他在職業棒球生涯的第十一場勝利，使日本職業棒球人士對他的評價越來越高，也增加了他角逐「新人王」的機會。

今年太平洋聯盟的「新人王」選舉作業，在七月發生了變化，由於球迷在選舉明星球員的投票上，票數過於分散，且廢票過多，致使今年「新人王」可能從缺的說法不脛而走。

今年日本職業棒球季到七月才打完前半段的賽程，何以太平洋聯盟就傳出「新人王」可能從缺的傳言？

這可是五十年來首次出現的現象。

連連續造佳績的郭泰源，早已被視為今年太平洋聯盟呼聲最高的「

新人王」得主，但他的變化與他的球速一樣，帶給球迷極為強烈的震撼，尤其是他退出明星隊，及因手傷從西武隊一軍除名之事，使球迷

視為今年太平洋聯盟呼聲最高的「

新人王」得主，但他的變化與他的球速一樣，帶給球迷極為強烈的震

撼，尤其是他退出明星隊，及因手

傷從西武隊一軍除名之事，使球迷



在西武隊與郭泰源身上，打了一個問號。

莊勝雄獲得徵召代替郭泰源，成為「新人王」。

「新人王」頭銜，是每一位踏入太平洋聯盟明星貢後，三場明星賽的新人，夢寐以求的最高榮譽。

對抗賽中，莊勝雄在第二戰出場投了兩局，使中央聯盟明星隊三上三下，第三戰在第八局無人出局滿壘

的情况下，臨危受命上場救援，結果使中央聯盟明星隊留下殘墨。兩次精彩的演出，更加使日本職棒界

不一定要達到十勝或廿勝不可，但

最近一期的日本棒球週刊指出，今年太平洋聯盟這批新人，運氣可能

不佳，或許會全軍覆沒。

目前太平洋聯盟有資格當選「新人王」的選手有十九位，其中打球者佔十四位，投手五位。

「新人王」選拔的標準是最優秀

新人的得票數；必須達到總投票數的百分之廿六以上，而廢票數佔總投票數一半時，就表示沒有適當的人選，依規定可以不選。

過去兩個聯盟的「新人王」選拔，

曾有過九次從缺的記錄，中央聯盟四次、太平洋聯盟五次，但像今年

球季後半段賽程剛開始，就傳出要

出缺的現象，還是第一次。

雖然太平洋聯盟有這個說法出現，

但選拔委員仍期待這十九位新人，在球季後半段賽程剛開始，就傳出要

使「新人王」這個榮譽有個歸宿。

郭泰源將在九月初重新登場，莊

勝雄在十四日又傳出喜訊後，更加信心十足，我們期望小郭或小莊，在後半段球季有好成績出現，

「新人王」這個榮譽有個歸宿。

郭泰源將在九月初重新登場，莊

勝雄在十四日又傳出喜訊後，更加信心十足，我們期望小郭或小莊，在後半段球季有好成績出現，

使「新人王」這個榮譽有個歸宿。

郭泰源將在九月初重新登場，莊

勝雄在十四日又傳出喜訊後，更加信心十足，我們期望小郭或小莊，在後半段球季有好成績出現，

一九八〇年的下雪天·投出了第一球

本報記者

高正源

在瑞士，不打棒球是有著充分理由的。其一，瑞士實際上沒有地方可打棒球。只要不是陡峭的斜坡早就被足球場和銀行佔滿了。如果有一處牧場平坦得可玩棒球，當然也就可放牧，而牛群總是捷足先登。這主要是因為沒有人有這類裝備。零售商不會叫你到另一家店購買，他們會叫你到另一個國家去買。試試到義大利去買吧。

瑞士還是由人打棒球。不過，人數不多，總計可能只有四百人。但是，這已經比五年前多了四百人，五年前，牧场上只有牛群。

成立才兩年的瑞士棒球及壘球協會的秘書長雷多·布魯姆表示：「棒球運動傳到瑞士無疑經過了一段相當長的時間。畢竟，如果我們要推展棒球運動，就要好好的做。在瑞士，你所要做的第一件事即是成立棒球及壘球協

歐洲其他地區自本世紀初開始推展棒球運動。在義大利和荷蘭，棒球甚至已成為一流的運動項目。但是，在瑞士，這類事情要花很長的時間。畢竟，瑞士婦女在一九七一年才獲得選舉權。提倡外來運動者的工作者更加困難。

瑞士的棒球選手認為他們正逐漸得勢。布魯姆的確表示：「它被用來擊破玻璃的。」

無論如何，一般瑞士人認為在瑞士推展棒球運動是荒謬的。不過，在一九八〇年十二月的某個下雪天，瑞士棒球史上的第一球投出。從那時開始，瑞士的棒球運動就迅速推展開來，突然間所有

的名選手柏克哈特就是如

此。他在與「挑戰者」隊簽約之前從未打過棒球。柏克

哈特表示：「他們給我一本

德文的棒球規則指南。其中載明太多棒球規則。

我想一面玩棒球一面學習，效果將更好。」

布魯姆深信，在瑞士，棒球運動絕非一時的狂熱。他說：「對於瑞士人，有一點是可以確定的。他們一旦將錢投某項活動，即不輕言放棄。」（節譯自「亞洲華爾街日報」）

壓抑住對棒球之狂熱者紛紛拿起棒球。棒球隊亦相繼成立。但是，即使如此，仍無法使瑞士人充分了解棒球運動。瑞士棒球及壘球協會秘書長布魯姆表示：「在足球運動中，有球和球門，你可輕易想出該做的事：將球射進球門。打棒球則不那麼容易了。你注意著球場、球棒和球，你無法輕易想出該做什麼。我們正從頭開始。」

「蘇黎世挑戰者」棒球隊就是如

此。他在與「挑戰者」隊簽

約之前從未打過棒球。柏克

哈特表示：「他們給我一本

德文的棒球規則指南。其中載明太多棒球規則。

我想一面玩棒球一面學習，效果將更好。」

布魯姆深信，在瑞士，棒球運動絕非一時的狂熱。他說：「對於瑞士人，有一點是可以確定的。他們一旦將錢投某項活動，即不輕言放棄。」（節譯自「亞洲華爾街日報」）

莊勝雄（十五號）與隊友在宿舍內的愉快神情。